

**Чрез доц. д-р Й. Николова - Декан  
До ФС на ФТН  
при У-т „Проф. д-р А. Златаров“ – Б-с**

## **ДОКЛАД**

**за дейността на тюторната система към ФТН за зимен семестър на  
учебната 2021/2022 г.**

от доц. д-р Адриана Георгиева  
главен тютор на Факултета по Технически Науки

Уважаема г-жо Декан,

През изминалия зимен семестър на учебната 2021/2022 година, във ФТН действията 37 тютори в подкрепа на студентите в ОКС „Професионален бакалавър“, ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“. Тюторите са запознати със своите отговорности и начините на оформяне на документацията.

Присъствения период на обучение, предостави възможност на болшинството от тюторите да осъществят срещи с подопечните им студенти. Срещите са протоколирани, съгласно установения протоколен стандарт, като протоколите са предадени за съхранение на главния тютор.

Имайки предвид епидемичните мерки действащи в страната по време на голяма част от изминалия семестър, тюторната система изигра важна роля при свързването на преподавателите със студентите и на студентите с административната част от Университета.

Основен проблем, който споделят тюторите са възникнали трудности от техническо естество при водене на лекции и упражнения. Платформата “Blackboard” не се използва от всички преподаватели и респективно от студентите. Използват се и други платформи като “Google Classroom”.

За провеждането на видео лекции, повечето преподаватели ползват Jitsy, която се администрира от Изчислителният център към Университета. Макар и ограничена във функции, тази платформа е лесна за използване от студенти и преподаватели. Jitsy предлага възможност за запис на видеоразговорите, което е много удобно в случай, когато се налага да се подходи към дистанционно изпитване.

Много от заплануваните извънаудиторни мероприятия и упражнения не бяха осъществени, заради пандемичните условия, в които се намира страната.

Въпрос, който студентите са задавали на всички тютори е бил как ще бъдат провеждани изпитите – присъствено или дистанционно и под каква форма – писмено (разработване на теми или тест) или устно.

Друг коментиран въпрос е бил какъв е срока за заплащане на семестъра и заверяването на книжките. Някои студенти изразили притеснение, че оценките им не са нанесени в книжките им. Тюторите са отговорили и дали разяснения по всички въпроси на студентите.

През изминалия семестър тюторите към ФТН са информирали своевременно подопечните им студенти относно Заповеди на Ректора, информация за студентски практики, възможности за ваксиниране, възможности за получаване на стипендии, както и всяка информация, дошла от Ръководството на Университета и Факултета.

Липсата на унифициран метод за дистанционно преподаване и дистанционно провеждане на изпитите създава дискомфорт както за студенти, така и за преподаватели.

Обратна връзка със студентите бе осъществена под формата на електронна анкета, в която са взели участие няколко голям брой студенти. Анкетата е публикувана на страницата на Университета. Могат да се направят следните изводи:

- студентите познават тюторите си;
- не са доволни от онлайн обучението, не зареди преподаването, а защото смятат, че при присъственото обучение научават повече и има социален ефект;
- студентите посочват, че получават решение на поставените проблеми след обръщане към своя тютор.

14.02.2022 г.

Главен тютор към ФТН: /  
/доц. д-р Адриана Георгиева/

Доклада за дейността на тюторната система към ФТН за зимен семестър на учебната 2021/2022 г. е приет от Факултетния съвет на факултета, Протокол № 26 /17.02.2022 г.